

После смрти краља Уроша I, његов престо наследио је његов старији син Драгутин. Док је је млађи син Милутин добио области као што су Зета, Хум и Требиње, а својој мајци Јелени Анжујској дао је области у Приморју. Припреме за рат против моћне Византије текле су доста споро. Те припреме доста су ометале промене у Бугарској које су се јавиле после смрти цара Константина. Из наведеног разлога тек 1281. године све је било спремно за рат против Византије. Услед неуспеха Карла Анжујског који је био српски савезник, Византија такође потискује српску војску све до Липљана на Косову. Све ово је изазвало велико незадовољство у Рашкој. Убрзо је створена странка против Драгутина а на челу ње налазио се његов брат Милутин. Ова странка замерала је Драгутину јер није искористио слабост Бугарске за добијање некакве користи за Рашку, а оно што су му још више замерали је губитак територија на југу земље. Иако се Драгутин дуго опирао овој странци, несрећа га је приморала да напусти престо. Наиме, он је у једном јутарњем лову пао са коња и поломио ногу, и то га је приморало да препусти престо свом брату Милутину. Он је своју власт предао у граду Дежеву 1282 год. После смрти краља Драгутина на престо долази његов син Владислав ког стриц убрзо баца у тамницу и наставља да влада. За време владавине краља Милутина Србија је одредила свој правац ширења ка вардарској долини.

Први освајачки походи краља Милутина, рат и мир са Византијом

Нови српски краљ Милутин одмах по доласку на власт решио је да се супротстави Византији. У првим походима током 1282. год. његова војска је успела да освоји: Пологи, Скопље са околином, Овче поље, Злетово и Пијанец. Нови византијски цар Андроник II Палеолог није прекинуо припреме које је Михаило започео али такође није успео да их доведе до оног обима који је био замишљен. Због лоше организације византијска војска није успела да нанесе србији велику штету, већ се појавила као нека казнена експедиција која је 1283. године успела да продре до Призрена и Липљана. Када је приметио да византија слаби и да се њен утицај у Србији губи Милутин је у помоћ позвао свог брата Драгутина и напао области византије. Они су стигли чак до околине Сера коју су опустошили, долину реке Струме, и на крају су стигли до Свете Горе и Егејског мора. Они су чак и у областима Византије прослављали божићне празнике. Убрзо после тога српска војска се вратила у своје крајеве, док је краљ Милутин у току 1284. године освојио град Дебар са околином, Кичево и Пореч. За време његове владавине први пут у територији српске државе нашле су се области данашње северне и средње Македоније. Исте године српска војска је продрла у Тесалију коју је опустошила. Данас још не постоје поуздани извори шта се све нашло под влашћу Милутина јер су освајања настављена и после 1284. год. Али је после склапања мира са Византијом 1299. год. под власт српског краља доспела територија северно од линије. У жеку рата са Византијом, Рашкој је запретила опасност од Татара, који су великом брзином продрли у Бугарску и ту се настанили. Они су такође хтели да покоре Рашку, што се одразило нападом Шишмана који је под њиховим утицајем то учинио. Шишман је успео да дубоко продре у области Рашке али га је Милутин убрзо потиснуо чак до Видина где је са њим склопио повољан мир. Опасност од Татара постајала је све већа и већа из дана у дан па је Милутин знајући да не може да их победи решио да дипломатским путем уклони проблем. Он је свог сина Стевана послао у таоштво Татарима. Опасност од Татара нестала је када је међу њима избио грађански рат. Незгодна ситуација услед најезде Татара одразила се на Рашку тако што су два властелина из Браничева почела да пљачкају Драгутинове територије, али су браћа заједничким снагама успели да их потисну и тиме први пут добију ову област у потпуности за српски народ. Након много ратова између Шишмана и Милутина, дуго очекивани мир се јавља када Шишман узима ћерку Драгоша за жену, а његов син Михаило ожени се Милутиновом ћерком Недом. На овај начин учвршћено је српско бугарско пријатељство, али се знало ко је од ова два савезника старији.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com